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BORRADOR ACTA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE DATA 
29/05/2008 

 
 
 
ASISTENTES: 
 
D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez, Alcalde-Presidente, grupo PSOE 
D. Ildefonso José Piñeiro Díaz, Tenente de Alcalde, grupo BNG 
Dª Araceli Río Bimbiela, grupo PSOE 
D. Roberto Iglesias Delgado, grupo PSOE 
Dª Mª Amadora Gómez Álvarez, grupo PSOE 
D. Xesús Mazaira Varela, grupo BNG 
Dª. Olga Otero Gómez, grupo BNG 
D. Manuel Lorenzo Varela Rodríguez, grupo PP 
Dª Mª Susana López Abella, grupo PP 
D. José Castor Novoa Fernández, grupo PP 
Dª. Mª Cándida Carneiro Blanco, grupo PP 
D. José Luís Janeiro Rodríguez, grupo PP 
 
AUSENTES: 
D. Manuel Diéguez Carballo, grupo PP. 
 
SECRETARIO: 
D. Rafael del Barrio Berbel. 
 
INTERVENTORA: 
Dª Mónica Legaspi Díaz 
 
 

No salón de sesións da Casa da Cultura do Concello de Chantada, sendo ás vinte horas do día 
vintenove de maio de dous mil oito, reuníronse, logo de convocatoria en legal forma practicada, 
os señores/as concelleiros/as que se relacionan arriba e que constitúen a maioría absoluta dos 
que compoñen o Pleno da Corporación, baixo a presidencia do Sr. Alcalde, D. Manuel Anxo 
Taboada Rodríguez, e asistidos por min, o Secretario, co obxecto de celebrar sesión ordinaria 
en primeira convocatoria. 

 
Aberto o acto pola Presidencia, pasouse a, 

 
 

                    ORDE DO DÍA: 
 
1º. - APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR DE DATA 24/04/2008. 
 
Polo Sr. Alcalde dase a coñecer a acta pendente de aprobación correspondente á sesión 
ordinaria de data 24/04/2008. O non haber observacións enténdese aprobada por 
unanimidade. 

 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

CONCELLO DE CHANTADA (LUGO) 
Praza de Galicia, nº 1- 27500 CHANTADA | Tel. 982 44 00 11- Fax. 982 46 21 02 |  

aytochantada@infonegocio.com - www.concellodechantada.org 

2º.- APROBACIÓN DA CESIÓN GRATUÍTA Á XUNTA DE GALICIA DA PARCELA B-1 DO 
POLÍGONO INDUSTRIAL "OS ACIVROS" DE CHANTADA PARA A CONSTRUCIÓN DUN 
PARQUE DE BOMBEIROS. EXPTE: 232/91/2008. 
 
Pola Xunta de Galicia ofreceuse a este Concello a instalación un parque comarcal de 
bombeiros para ou servizo de prevención e extinción de incendios a nivel comarcal, servizo que 
se considera incardinable nas competencias municipais de protección civil e prevención e 
extinción de incendios, o que reverquerá sen dada en beneficio do interese xeral e dos veciños 
de Chantada. 
 
Mediante Providencia de alcaldía de data 6/03/2008 iniciouse ou correspondente expediente 
para a cesión gratuíta dunha parcela B-1 do polígono industrial "Os Acivros", emitíndose 
informe xurídico de data 14/03/2008 sobre ou procedemento a seguir. 
 
Por acordo plenario do día 27/03/2008 someteuse a información pública o expediente de 
cesión gratuíta mediante a publicación do correspondente anuncio no Boletín Oficial dá 
Provincia por prazo de vinte días ao obxecto de que se presenten as alegacións que se 
consideren pertinentes. 
 
Vista a certificación do Secretario municipal do día 7/05/2008 na que se fai constar que non 
presentáronse alegacións durante o prazo de exposición pública. 
 
Vistos vos correspondentes informes xurídicos e técnicos de datas 14/03/2008 e 17/03/2008 
respectivamente. 
 
Visto o informe favorable de Intervención do día 27/03/2008. 

Considerando o disposto non Real Decreto 1372/1986, do 13 de xuño, do Regulamento de 
Bens dás Entidades Locais, e no Real Decreto Lexislativo 781/1986, do 18 de abril. 
 
Considerando o disposto na Lei 33/2003, de Patrimonio das Administracións Públicas, en canto 
á liberdade de pactos nos negocios xurídicos patrimoniais, e en concreto en canto á 
formalización dos mesmos no artigo 113.2: “As cesións gratuítas de bens inmobles ou dereitos 
reais sobre os mesmos formalizaranse en documento administrativo, que será título suficiente 
para a súa inscrición no Rexistro da Propiedade, cando o cesionario sexa outra Administración 
pública, organismo ou entidade vinculada ou dependente”. 

Dictaminado favorablemente pola Comisión informativa de Urbanismo do día 26/05/2008. 

O Pleno da Corporación, por unanimidade dos membros presentes (maioria absoluta)                           
ACORDA: 

PRIMEIRO.- Ceder gratuitamente á Xunta de Galicia a parcela B-1 do polígono industrial "Os 
Acivros" de Chantada, cunha superficie de 8.382,62 m2, cualificado como ben patrimonial, para 
destinalo á construción e posta en funcionamento dun parque comarcal de bombeiros para o 
servizo de prevención e extinción de incendios a nivel comarcal, de acordo coas seguintes 
condicións: 
 

- A cesión outórgase por un prazo máximo de trinta anos, prorrogables por períodos 
de 10 anos, a proposta da Consellería de Presidencia da Xunta de Galicia con 
anterioridade ó vencemento do período anterior, quedando excluída a tácita                                                        
reconducción. 

-  
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- Se os bens cedidos non fosen destinados ao uso de parque de bombeiros dentro do 

prazo máximo de dous anos, producirase a reversión automática do ben ao 
patrimonio deste Concello.  

- Unha vez en funcionamento o parque de bombeiros, se ou ben cedido deixase de 
estar destinado ao fin para o que se cedeu, se descoidase ou utilizase con grave 
quebrantamento, ou se incumprisen as condicións do acordo, considerarase resolta 
a cesión e os bens reverterán ó Concello, que terá dereito a percibir, logo de 
taxación pericial, o valor dos detrimentos ou das deterioracións que experimentasen. 
En tales casos os bens cedidos reverterán ao patrimonio da entidade cedente con 
todas as súas pertenzas e accesiones. 

SEGUNDO.- Facultar o Sr. Alcalde-Presidente para que subscriba todas as actuacións que se 
deriven do expediente, en concreto a formalización en documento administrativo, que será 
título suficiente para a súa inscrición no Rexistro da Propiedade. Na inscrición farase constar 
que o destino do ben inmoble cedido é o de parque de bombeiros de acordo coas condicións 
sinaladas neste acordo, así como a advertencia de que o incumprimento das mesmas dará 
lugar á súa resolución e reversión do mesmo ao Concello. 

TERCEIRO.- Inscribir a cesión no Inventario Municipal de Bens. 

CUARTO.- Notificar á Consellería de Presidencia da Xunta de Galicia o presente acordo para 
que compareza á formalización da cesión en documento administrativo, e comunicalo á 
Consellería de Economía e Facenda aos efectos do artigo 79.1 do Real Decreto Lexislativo 
781/1986, do 18 de abril.” 

 
3º.- MODIFICACION ORDEANZA FISCAL Nº 16 REGULADORA DA TASA POR 
INSTALACION DE PUESTOS, BARRACAS, CASETAS DE VENTA, ESPECTACULOS, 
ATRACCIONES O RECREO, SITUADOS EN TERRENOS DE USO PUBLICO LOCAL. 
EXPTE: 217/232/2008 
 

Resultando que por Resolución de Alcaldía de data 20/05/2008 iniciouse o correspondente 
expediente para a modificación da Ordenanza fiscal reguladora da taxa pola instalación de 
postos, barracas, casetas de venta, espectáculos, atraccións o recreo, situados en terreos de 
uso publico local, para actualizar as tarifas aos prezos de mercado. 

Visto o proxecto de Ordenanza redactado polos servizos xurídicos municipais. 
 
Visto o informe do Secretario municipal de data 21/05/20088. 
 
Visto o informe/estudo técnico-económico da Interventora municipal. 
 
Considerando o disposto nos artigos 15 a 19, 57, e 20.3 s) da Lei Reguladora das Facendas 
Locais, aprobada polo RDL 2/2004 de 5 de marzo. 
 
Considerando o disposto nos artigos 4.1 a), 21.1, 22.2 d),25.2, 47.1, 49,65.2 e 70.2 da Lei 
7/1985 do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 

Dictaminado favorablemente pola Comisión informativa de Economía e Facenda do día 
26/05/2008. 
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Aberto o debate pola Presidencia o Sr. Varela sinala que a cota mínima esixido de catro días é 
demasiada, xa que moita festas de un e dous días quedarían fora.  

 

O Sr. Iglesias matiza que na Comisión Informativa acordouse modificar o mínimo de catro días, 
establecendo cotas mínimas de 100, 200 e 60 euros. Asimesmo, explica que con esta 
ordenanza o concello liquidará directamente as taxas e non se realizará a través das 
Comisións de Festas, e que a policía local encargarase de controlar os lugares de ubicación 
dos postos, os metros cadrados autorizados e realmente ocupados, e o pago das cotas. Tamén  
sinala que con estas cotas estímase unha recadación de uns 9.000 euros por este concepto e 
que a subvención orzamentada para as festas patronais do concello pasa de 60.000 a 75.000 
euros. En canto ó resto da ordenanza sinala que non hai modificacións e que segue sendo 
válida para a súa aplicación.  

O Sr. Varela pregunta se se van a aplicar ditas cotas ós postos ambulantes da feira. O respecto 
o Sr Iglesias sinala que os vendedores ambulantes son reacios a pagar pola ocupación da vía 
pública debido ó mal estado da explanada e polo traslado dos postos, polo que polo de agora 
non se vai a regular ese aspecto.  

O Sr. Varela móstrase favorable coa modificación da ordenanza fiscal proposta. 

O Pleno da Corporación, por unanimidade dos membros presentes ACORDA: 

PRIMEIRO.- Aprobar inicialmente a modificación do artigo 3 da Ordeanza fiscal nº 16 
reguladora da taxa pola instalación de postos, barracas, casetas de venta, espectáculos, 
atraccións o recreo, situados en terrenos de uso público local, segundo o anexo deste acordo. 
 
SEGUNDO.- Abrir un período de información pública durante un prazo de 30 días mediante a 
publicación de edictos no Boletín Oficial da Provincia e no Taboleiro de Edictos deste Concello, 
e dar audiencia aos interesados por un prazo de 30 días para que poidan presentarse 
reclamacións e suxestións. De non producirse alegacións, a Ordeanza considerarase 
definitivamente aprobada.” 
 
ANEXO 
 
Artículo 3.- Contía. 
A contía da taxa regulada nesta ordenanza será a que figura nas siguientes tarifas: 
 
Tipo A: Licenza para a ocupación de terreos destinados a columpios, aparellos voadores, 
xogos de cabaliños, globos hinchables, camas elásticas, coches de choque, e en xeral 
calquera clase de aparello de movemento similar:  

-0,75 euros/m2 ou fracción por día. 
 
Tipo B: Licenza para a ocupación de terreos destinados a tómbolas, vendas rápidas e 
similares: 

-50 euros/día. Cota mínima de 200 euros. 
 
Tipo C: Licenza para ocupación de terreos destinados a bares,  postos de polbo, churrerias, 
chocolaterías, patacas fritidas, xelados, algodón, e similares. 

-25 euros/día. Cota mínima de 100 euros. 
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Tipo D: Licenza para a ocupación de terreos destinados á instalación de casetas ou postos 
para venda de xoguetes, cerámica, bisutería, etc…aparellos automáticos accionados por 
moedas, venda ambulante no brazo de globos, bastons, u outros artígos. 

-15 euros/día. Cota mínima de 60 euros. 
 
4º.- APROBACION REGULAMENTO DO REXISTRO MUNICIPAL DE ACOLLEMENTOS 
CIVIS. EXPTE: 217/193/2008 
 
 
Resultando que por Resolución de Alcaldía de data 6/05/2008 iniciouse o correspondente 
expediente para a elaboración e aprobación dun regulamento do rexistro municipal de 
acollementos civís. 
 
Visto o proxecto de regulamento redactado polos servizos xurídicos municipais. 
 
Visto o informe do Secretario municipal de data 14/05/2008. 
 
Considerando o disposto nos artigos 4.1 a), 21.1, 22.2 d),25.2, 47.1, 49,65.2 e 70.2 da Lei 
7/1985 do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 

Dictaminado favorablemente pola Comisión informativa de Economía e Facenda do día 
26/05/2008. 

Aberto o debate pola Presidencia, o Sr. Piñeiro explica o proxecto de ordenanza sinalando que 
responde a necesidades de veciños de Chantada que viñan solicitando a posibilidade de 
realizar este tipo de actos de carácter civil, e o concello quere ofrecer a posibilidade de realizar 
este tipo de celebracións independentemente das convicións de cada un.  

O Sr. Varela móstrase en contra da ordenanza argumentando que hai un rexistro civil onde se 
fan as inscripcións dos nacementos, polo que esta regulación supón asumir polo concello un 
traballo innecesario do que o final vaise facer moi pouco uso, (unha ou dúas veces ó ano), 
apuntando que hai outras cousas mais importantes e urxentes que habería que abordar. Sinala 
tamén que él e os membros do seu partido son crentes e que lle parece que o tema é unha 
parafernalia e que este rexistro de acollementos non da amparo legal; asimesmo indica que se 
un é ateo non debe crer en ningún tipo de bautismo. 

O Sr. Piñeiro di que non vai a entrar en debates sobre este asunto e que trátase de que o 
concello posibilite á xente que poida facer este tipo de cerimonias  

O Sr. Alcalde móstrase favorable coa ordenanza proposta. 

O Pleno da Corporación, por sete votos a favor correspondentes ós membros dos grupos 
PSOE e BNG, e cinco votos en contra correspondentes os membros do grupo PP, ACORDA: 

PRIMEIRO.- Aprobar inicialmente o regulamento do rexistro municipal de acollementos civís. 
 
SEGUNDO.- Abrir un período de información pública durante un prazo de 30 días mediante a 
publicación de edictos no Boletín Oficial da Provincia e no Taboleiro de Edictos deste Concello, 
e dar audiencia aos interesados por un prazo de 30 días para que poidan presentarse 
reclamacións e suxestións. De non producirse alegacións, o regulamento considerarase 
definitivamente aprobado.” 
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5º.- PROPOSTA SOBRE AS INVERSIÓNS DOS RECURSOS DO CANON ELÉCTRICO.  
 
 “Os grupos municipais do PP, PSOE e BNG reunidos o día 28 de abril de 2008 para abordar o 
plano de inversións dos recursos do canón eléctrico, acordan presentar ao Pleno do Concello 
para a súa aprobación, o seguinte plano de inversións. 

As inversións de acordo co CONVENIO EXTRAXUDICIAL ENTRE A DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE CHANTADA PARA SALDAR A DÉBEDA DO 
CANÓN ELÉCTRICO, importarán 4.949.408,21 € que a Deputación aportará en tres 
anualidades, 2008, 2009 e 2010. 

- O Concello de Chantada acorda destinar o importe do canón a inversións orientadas á 
promoción económica e desenvolvemento do municipio, buscando multiplicar os 
resultados con acordos de colaboración coa Administración Central e Autonómica. 

- As inversións, no destino, proporción e xeito de concreción, fixaranse de acordo co 
seguinte ACORDO DE INVERSIÓN TRIANUAL: 

Porcentaxe Destino 

2% Creación dun museo nacional da emigración como centro de investigación e 
divulgación da historia dos procesos migratorios. 

2% Construción ou adquisición dun local para o centro de iniciativas e desenvolvemento 
económico (CIDE) 

25% Saneamento integral dos núcleos rurais das parroquias da ribeira do Miño, 
comezando por aqueles que poñan a disposición do Plano os terreos e servidumes 
precisas. 

25% Substitución dos sistemas de calefacción do pavillón polideportivo e das piscinas 
cubertas por sistemas máis económicos e eficientes, incorporando o uso de 
enerxías renovábeis e construción dun novos sistema de captación, depuración e 
condución de auga, nunha cota suficientemente alta para distribuíla por gravidade á 
vila, polígono industrial e aos núcleos de poboación que sexa posíbel. 

20% Para a participación na construción de solo industrial que na proporción 
correspondente sexa propiedade do concello para utilizalo en proxectos de especial 
interese social. 

20% Proxectos creación de emprego ou desenvolvemento declarados polo Pleno do 
Concello como de ESPECIAL INTERESE e aceptados como tales polo Pleno da 
Deputación Provincial. 

6% Reparacións de camiños e outras Intervencións urxentes. 
 

     4.    A concreción da anualidades farase polo Pleno do Concello de Chantada en acordo co 
Pleno da Deputación Provincial. 

     5.    As porcentaxes asignadas aos diferentes proxectos poderán ser modificados por 
iniciativa do Pleno do Concello de Chantada e aprobación do Pleno da Deputación Provincial. 

     6.   Trasladar este acordo á Deputación Provincial.” 

Polo Sr. Secretario sinálase a necesidade da votación da urxencia do asunto a tratar con 
carácter previo ó seu debate e votación, por non ser sometido á Comisión Informativa 
correspondente 
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O Sr. Alcalde sinala que non é necesario, debido a que xa se inclueu na orde do día e está 
consensuado polos tres grupos políticos; se espera agora só coñecer a postura do PP.  
 
O Sr. Varela sinala que en principio non temos grandes discrepancias coas liñas propostas 
salvo cuestións puntuais como o sistema de calefacción do pavilllón do que posteriormente 
decian vostedes que ia encamiñado mais ben á captación de auga para dar suministro ó 
pavillón e a piscina. Tamén sinala que hai cousas que non se sustancian adecuadamente, e 
que os puntos catro e cinco non son certos xa que a concreción das anualidades xa está feita 
pola Deputación no propio convenio, polo que parece que non é viable que sexa concretada 
polo concello. Tamén sinala que, que os porcentaxes asinados ós distintos proxectos poidan 
modificarse polo concello non é certo xa que habería que modificar os investimentos, polo que 
habería que retirar este punto da orde do día e esperar ó convenio que se asinará o día 2 de  
 
xuño, e partir de esos argumentos comezar a traballar sobre casos concretos; entón despois do 
día 2 poden contar con nós, tratar os temas e remitilos á Deputación para que poidan ser 
tratados no Pleno seguinte.  
 
O Sr. Piñeiro explica que é un acordo cuns porcentaxes variables e que logo posteriormente se 
asinará o convenio e as obras decidiránse dende Chantada. Sinala que as liñas xerais nas que  
 
se queren invertir os cartos do canon, si que son viables, e que o 25% ó que se referían sobre 
o sistema de calefacción si que se podería redactar doutro xeito, xa que o que se pretende é 
invertir en aforro enerxético e se quere facer por medio de investimentos de outras 
Consellerías, e que as concrecións poden variar sempre que se decidan aquí en Chantada polo 
Pleno porque temos a garantía de que a Deputación vai facer súas as propostas que se fagan 
dende Chantada. Sinala que por eso no protocolo que se firmará non se definen obras senon 
que se definen porcentaxes sobre os investimentos que se van a realizar, polo que non se 
debería de retirar este acordo da orde do día, para facer ver á Deputación que as obras as 
imos decidir nos, e que eles as teñen que facer súas.  
 
O Sr. Iglesias sinala que lle satisface que agora o grupo popular sí que cree que as obras que 
se van a facer serán as que se digan en Chantada, o que supón un avance, polo que agora 
non deberían de quedarse fora de este acordo, xa que é unha experiencia positiva aportar 
carencias e necesidades que pode ter o concello e que os membros do PP coñecen. Sinala 
tamén que se deben de concretar estes porcentaxes, como este do 25 %, e que se irá 
demostrando o que se dixo dende o principio.   
 
O Sr Varela recorda que no Pleno da Deputación, o PP presentou un engadido ó convenio para 
que as obras se propuxeran dende Chantada, que non se aceptou, e que igualmente votamos 
a favor do tema do Canon. Tamen sinala que non se chamou ó PP para elaborar estes 
porcentaxes e sen embargo nolos presentan agora para aprobalos, e hai cousas que nos 
gostan e outras que non. Se agora se asina non vale para nada, xa que o que vale é posterior 
á sinatura do convenio o día 2 e xa logo haberá que perfilar as obras e os porcentaxes 
concretos, para saneamentos nas parroquias, terreos no polígono industrial, arranxo de 
camiños, etc.  
 
O Sr. Piñeiro sinala que o importe das anualidades están xa marcadas pero non as obras en 
cada unha de elas, e este é o primeiro paso para promover as obras en base a estos 
porcentaxes que se enviará á Deputación Provincial de Lugo indicando que esto é o que se 
decidiu pola Corporación de Chantada por maioría.  
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Sometida a votación a proposta é aprobada por sete votos a favor correspondentes ós 
membros dos grupos PSOE e BNG, e cinco abstencións correspondentes ós membros do 
grupo PP. 

 
6º.- MOCIÓNS DOS GRUPOS POLÍTICOS. 

 
6.1.- PP. SOBRE O XULGADO MIXTO ÚNICO DE CHANTADA  
 
“O Xulgado Mixto Único de Chantada, está a soportar unha carga de traballo que sobrepasa 
con moito os módulos que teñen establecidos o Consejo General do Poder Judicial para estes 
órganos que é de asuntos penais, 2.500 dilixencias previas, Asuntos Civís 380 contenciosos, 
concretamente o 47% máis de carga de traballo, cuestión esta recoñecida pola propia 
Dirección Xeral de Xustiza.  
 
 
O Xulgado Mixto Único de Chantada  conta no que respecta ó persoal con un xuíz, un 
secretario, dous funcionarios do corpo de xestión procesal, catro funcionarios do corpo de 
tramitación procesal e dous funcionarios do corpo de auxilio xudicial. 
 
Ase mesmo o Partido Xudicial referido está formado polos concellos de Chantada, Antas de 
Ulla, Carballedo, Monterroso, Palas de Rei, Portomarín e Taboada. 
 
Como consecuencia da sobrecarga de traballo que está a sufrir o Xulgado Mixto Único de 
Chantada, a que hai que engadir o escaso tempo que os xuíces designados para cubrir esta 
praza permanecen na mesma, da como resultado un considerable retraso  na tramitación dos 
procedementos e, en consecuencia, da resolución dos problemas que afectan aos habitantes 
do Partido Xudicial, o que redunda nun paulatino deterioro da imaxe da Administración de 
Xustiza, ademais de converterse na orixe desconfianza por parte do administrado.  
Débese ter en conta que para o trámite e aceptación da demanda se tarda unha media de un 
mes, entre tres e catro meses de media,  para audiencias previas e sinalamento de xuízo ate 
catro meses producíndose un retraso máis que considerable que pode chegar ate o ano tan só 
para o inicio do proceso en si. 
 
Ante esta situación o día 9 de xaneiro de 2006, a Corporación Municipal de Chantada, a 
instancia dos avogados e procuradores, aprobou por unanimidade unha moción instando a 
creación dun segundo xulgado no Partido Xudicial de Chantada. 
 
O día 15 de febreiro de 2006 o entonces Director Xeral de Xustiza, Santiago Roura 
acompañado pola entonces delegada da Consellería de Presidencia en Lugo, visitaron a sede 
do xulgado chantadino e anunciaron que non habería outro xulgado pero si un xuíz de reforzo; 
“Santiago Roura indicó que será preciso demandar un magistrado para que le ayude al titular 
del juzgado a afrontar la carga de trabajo adicional que tiene y que en la actualidad se cifra en 
un 47% sobre el módulo establecido, especialmente debido a que está de guardia de forma 
permanente”. 
Así mesmo, o entonces Director Xeral de Xustiza, afirmaba que o problema da sobre carga de 
traballo se solucionaría co xuíz de reforzo e que en breve se elaboraría un plan de reforma das 
instalacións. 
 



 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

CONCELLO DE CHANTADA (LUGO) 
Praza de Galicia, nº 1- 27500 CHANTADA | Tel. 982 44 00 11- Fax. 982 46 21 02 |  

aytochantada@infonegocio.com - www.concellodechantada.org 

Pero pasado o tempo, máis de un ano, a situación do Xulgado segue a ser a mesma, en canto 
a sobrecarga de traballo,  e o xuíz de reforzo que fora comprometido polos responsables da 
Consellería de Presidencia non se ten incorporado. 
 
Por todo Isto o Grupo Municipal do Partido Popular en Chantada solicita perante o Pleno do 
Concello que se tome o seguinte acordo: 
 

1. En canto en tanto non se cree o Xulgado número 2 en Chantada, se cumpra o 
compromiso adquirido no seu día ca sociedade chantadina,  pola Consellería de 
Presidencia, a través da Dirección Xeral de Xustiza de dotar de un xuíz de reforzo o 
Partido Xudicial de Chantada. 

 
2. Dentro da proposta de órganos xudiciais para o exercicio correspondente se inclúa o 

Xulgado número 2 de Chantada, e dar cumprimento deste xeito a petición de tódalas 
forzas políticas representadas no Pleno do Concello de Chantada.”  

 
Defende a moción a Sra. López Abella, enfatizando que a situación segue sendo a mesma, e 
que é necesario aprobar esta moción para que se cumpla o compromiso adquirido e se 
incorpore o xuíz de reforzo, agradecendo o apoio dos demais grupos da corporación. 
 
O Sr. Iglesias e o Sr. Alcalde se mostran de acordo coa moción. 
 
Sometida a moción a votación é aprobada por unanimidade dos membros presentes. 
 
6.2.- PP. SOBRE A EXTENSIÓN DA BANDA ANCHA EN CHANTADA 
 
“Nunha década, Internet converteuse nun piar fundamental para o desenvolvemento social e 
económico na nosa Comunidade Autónoma: Xestión de explotacións gandeiras, expansión da 
administración, comunicación entre núcleos espallados, aí radica a verdadeira aposta polo 
reequilibrio territorial, pero desgraciadamente, Galicia segue avanzando nos vagóns de cola. 
 
A Lei de Servizos da Sociedade da Información converteu o acceso a internet nun servizo 
universal, obrigando ás operadoras a garantir, dende hai más de dous anos, que toda a 
poboación puidese conectarse á rede, pero na práctica isto aínda queda moi lonxe. 
 
En 2005, o Programa Nacional de Extensión da Banda Ancha anunciaba o seu obxectivo de 
conseguir que a alta velocidade chegase a toda a poboación en tres anos, e mesmo o anterior 
goberno tiña programado que para o 2007 todos os galegos terían acceso á banda ancha. 

As condicións do servizo se resumen nos seguintes aspectos: 

• Prestacións técnicas mínimas: ancho de banda (rede-usuario/usuario-rede) 
256Kbps/128Kbps e calidade de servizo similar a oferta maioritaria en España na data 
da convocatoria do concurso.  

• Límites máximos de prezo (sen IVA):  
o Cota de alta: 39 €  
o Cota mensual de 39 € durante los 36 primeiros meses de contrato  

• Reducidos custes iniciais o de instalación. Con acceso ADSL baixo custe na adquisición 
do equipo ADSL e no caso de tecnoloxías inalambricas (Satélite o LMDS) baixo custe 
na instalación e configuración do equipo receptor de usuario. 
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O PEGSI sen embargo, recolle que a cuarta parte da poboación galega non ten aínda acceso a 
conexións de alta velocidade. Segundo o Galimap quedan aínda 90 concellos sen banda larga 
no seu territorio, case todos de menos de 5.000 habitantes. 
 
A Comarca de Chantada está  formada polos concellos de Chantada, Taboada e Carballedo, 
Chantada é o único concello dos tres que supera os 5.000 habitantes, concretamente ten unha 
poboación de  9.249 e con unha densidade de 53,2h/km2 nunha extensión do termo municipal 
de 176,7km2 en 36 parroquias; Taboada con 3.948 habitantes e unha densidade de 
aproximadamente 32h/km2 con 146,7km2 en 26 parroquias e Carballedo ten un censo de 
3.055 habitantes con unha densidade de poboación que se aproxima aos 34 h/km2 en unha 
extensión de 138,8km2 e con 23 parroquias. 
 
A disposición adicional segunda da Lei 56/2007, de 28 de Decembro, de Medidas de Impulso 
da Sociedade da Información, establece: 
“O Goberno en colaboración coas Comunidade Autónomas impulsará a extensión da banda 
larga co fin de conseguir, antes do 31 de decembro do 2008, unha cobertura de servizo 
universal de conexión á banda larga para tódolos cidadáns, independentemente do tipo de 
tecnoloxía utilizada en cada caso, e da súa ubicación xeográfica”. 

Por todo o exposto o Grupo Municipal do Partido Popular de Chantada presenta a seguinte 
proposta: 

 

“O Pleno do concello de Chantada insta ao Goberno de Galicia a que desenvolva as actuacións 
necesarias en colaboración co Goberno Central para dar cumprimento ao mandato legal, e que 
o concello de Chantada teña o máis axiña posible e sempre antes do 31 de decembro do 2008 
un universal e efectivo servizo de Internet a través de banda larga”. 

Defende a moción a Sra. López Abella explicando a moción e pedindo o apoio porque aínda 
existen zonas no medio rural onde non chegan as conexións de alta velocidade, e as 
explotacións gandeiras precisan de boas conexións a internet.  

O Sr. Mazaira sinala que na lexislación vixente, Lei de Servizos da Sociedade da Información, 
non aparece a cobertura universal de servizos, e na disposición adicional sexta anuncia un plan 
cuatrienal para o desenvolvemento da sociedade da información, e que ata o ano 2006 non se 
fixo ningún plan.  
Con respecto ao Plan Galego da Sociedade da Información, sinala que omite as medidas 
estratéxicas que se propón para salvar a débeda dixital que temos en Galicia, non fala do 
observatorio de seguimento do plan, nin das medidas que se implementan ante 
incumprimentos.  
Con respecto á Lei 56/2007, de 28 de Decembro, de Medidas de Impulso da  Sociedade da 
Información, sinala que fixa a data de final de 2008 como límite para a cobertura universal, e 
matiza que se entende por cobertura universal no conxunto do Estado se se cumpren os 
obxectivos nun 90% do Plan, quedando Galicia sen cobertura entre ese 10% restante, que é 
polo que dicimos que as leis e os plans téñense que facer aquí en Galicia. En canto ao 
Programa Nacional de Extensión da Banda Ancha, sinala que os prezos son excesivos.  
Con respecto á cobertura en Chantada sinala que é practicamente universal segundo os datos 
da páxina web de Ministerio de Industria, e que en Taboada e Carballedo pasa o mesmo, só 
que non funcionan ben debido ao prezo e á velocidade.  
Sinala tamén que o Plan estratéxico Galego da Sociedade da Información si que va dar 
resultados que se esperan, cos plans de servizos para esta zona e coa subvención de 
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Directora Xeral da Sociedade da Información de 43 millóns de euros para 3 anos, polo que a 
solución está en marcha e non se necesita ningún impulso.  
Para rematar, sinala que dentro do plan de infraestrutura da Consellería de Medio Rural para o 
ano 2008, a primeira prioridade que se reclamou desde a Tenencia de Alcaldía para Chantada 
foi a cobertura “Wi +”, con case 200.000 euros, e dado que agora xa se sabe as condicións e o 
prezo en que vai chegar a banda ancha a Chantada e é xa unha realidade, a moción chega 
tarde e ímola a rexeitar. 
  

A Sra. López Abella apunta que a posición mantida polo concelleiro é incongruente porque o 
servizo segue sendo malo e caro, e aínda non chegan a un “MG”, polo que é necesario facer 
cumprir a legalidade vixente sinalada, sobre todo nesta comarca onde existen problemas de 
conexión, defendendo as nosas singularidades e facendo valer a voz de Chantada ante a 
Consellería de Industria, evitando eses dous niveis de evolución neste ámbito. Con respecto ao 
plan de infraestruturas da Consellería de Medio Rural sinala que estamos a finais de maio e 
polo momento non se puxo en marcha e non se sabe nada. 

O Sr. Mazaira afirma que o Goberno do Estado aposta por Galicia igual ou mais que o fixo o 
goberno do PP, que o plan de infraestruturas municipais tenian previsto pór a cobertura “Wi +” 
e foi unha prioridade e agora vai ser unha realidade nuns meses polo que non ten sentido a 
moción.  

A Sra. López Abella di que a Consellería e o Ministerio de Industria teñen a obrigación de facer 
cumprir a lei, e que o presentarán noutras instancias para que se teña en conta a Chantada e 
non se converta en sucursal doutras comarcas. 

 
 
Sometida a moción a votación é denegada por cinco votos a favor correpondentes os membros 
presentes do grupo PP, e sete votos en contra correspondentes os membros dos grupos PSOE 
e BNG. 
 
6.3.- PP. SOBRE A REPARACIÓN DAS BEIRARÚAS NA ESTRADA DE MERLÁN. 
 
“Fai poucos días vimos que este governo iniciou unha reparación de beirarúas no estrada de 
Merlán. Non cabe dúvida de que o equipo de xardinería fixo o que puido ou o que se lle 
mandou. Pero esta claro que o que allí se fixo é unha obra insuficiente para o que 
reclamáramos no su intre. Por todo o indicado, solicítase do Pleno de concello que se adopten 
os seguintes ACORDOS: 

 
1. Que se soliciten da Deputación arranxar a estrada dende a avenida de Lugo ata a 
escola de Merlán. 
2. Que se dote a mesma de beirarruas, alumenado, alcantarillado e todolos servicios 
como se fixo ata agora en todalas entradas a la vila de Chantada.” 

 
Defende a moción o Sr. Varela sinalando que esta obra levábana no programa electoral e tiñan 
previsto reclamar á Deputación para que dotase este servizo á entrada de Chantada, para que 
se solvente na medida do posible neste ano ou na lexislatura.   
 
O Sr. Iglesias móstrase de acordo matizando que non se fixo a reparación das beirarrúas, 
senón que só limpouse a maleza e terra acumulada para facilitar o tráfico de peóns, e que en 
xuño de 2004 aprobouse por unanimidade unha moción do BNG para arranxar a rúa, o que non 
se fixo e nin sequera redactouse o proxecto. O concelleiro explica que é unha zona perigosa, 
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que nunha marxe xa existe saneamento, e que se vai a intentar facer agora nesta lexislatura 
pero diferenciando o que é caco urbano e o que non, sen chegar coas beirarrúas a Merlán.   
 
O Sr. Varela recorda que se fixeron moitas obras na anterior lexislatura e que quedaron outras 
por facer como esa, insistindo en que é urxente que se faga agora e que se pode chegarse ata 
Merlán mellor, porque a escola de Merlán estivo utilizándose durante o plan de dinaminación, e 
estaría ben que tivese rede de sumidoiros e beirarrúas.  
 
O Sr. Alcalde sinala que outras obras están tamén inacabadas ou por unha banda só, como a 
de Preto ou a de Brigos, e  considera que é excesivo chegar ata Merlán. 
 
O Sr. Varela di que a pode facelo o Concello ou a Deputación, e se non é posible as dúas pois 
unha con servizo de luz e rede de sumidoiros.   
 
Sometida a moción a votación é aprobada por unanimidade dos membros presentes. 
 
6.4.- PP. SOBRE AS OBRAS NA AVENIDA XOAN XXIII. 
 
“Dende fai un ano que se rematou a avenida Xoan XXIII, comprobamos que por parte 
distegoverno, non se ten rematada dita obra tal e como estabaprevisto no proxecto inicial. Por 
todo o indicado, solicítase do Pleno do concello que se adopten os seguintes ACORDOS: 

1. Que se plantes as árbores. 
2. Que se poñan os maceteiros con árboles na zona onde se celebran eventos para que 
poidan ser trasladados. 
3. Que se reforme o pavimento porque quedou mal dado.  
4. Que se poña unha fonte como se acordara. 
En resumo que a obra está rematada pero sen humanizar.” 

 
Defende a moción o Sr. Varela, pedindo  que se reclame á empresa Aquagest que finalice as 
obras e non se lle perdoe ningún incumprimento.    
 
O Sr. Iglesias sinala que agora que presentan esta moción é o momento de explicar certas 
cuestións sobre a realidade esta obra, deixando á marxe o tema da ampliación da duración do 
contrato con Aquagest, apuntando que desde un principio xa se dixo que a obra estaba 
facéndose mal, con importantes deficiencias como os baches, a pedra, o conflito con Voces, as 
queixas dos veciños e comerciantes polas molestias, etc.., polo que se decidiu acabar as obras 
para as festas e non facer ningún cambio máis que non fose por escrito. 
Con respecto á problemática da pedra da obra, sinala que o goberno do PP encargou un 
informe sobre a calidade da pedra ao mesmo proovedor da pedra, que fixo un informe sobre a 
pedra en xeral, baseándose en estudos non oficiais. Tamen apunta que o estudo que se 
realizou sobre a pedra que está alí colocada, con acta notarial, di que a pedra non cumpre nin 
un só requisito técnico e contempla defectos na execución. 
En canto á empresa Aquagest, siñala que está desexando entregar a obra ao Concello, e que 
reclama o pago de 30.000 euros pola subida do ano 2007 en base ao convenio que tiña 
asinado, e que non se fixo no recibo de auga do 2007 por orde do alcalde de entón. Afirma que 
non está o camión valorado en 4.000 euros que tenia que comprar Aquagest, que as achegas 
para tesourería e melloras gastáronse en pagar facturas.  
En canto ao a execución das obras sinala que das 32 farois que sinala o proxecto só hai 
colocadas 22 farois, e non se sabe porqué non se colocaron as 10 restantes, que se quitou 
unha beirarrúa central que contemplaba o proxecto, e fíxose de forma verbal e sen 
compensación algunha, e que tamén se prevía unha fonte á altura da igrexa, o que demostra o 
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descontrol absoluto que había e que agora hai que solucionar non recibindo a obra e 
levantándoa a pedra ou chegando a un acordo razoable con Aquagest para evitar maiores 
problemas e molestias aos veciños. 
 
O Sr. Varela manifesta que non ten nada que esconder con Aquagest, e que non ten 
problemas en esixirlles a corrección de todas as deficiencias existentes, levantando a pedra se 
fai falta, pero que parece que o equipo de goberno non teñen ganas de acabar a obra para 
seguir recordando ao longo do tempo a obra que non fixo ben o PP, perdendo a oportunidade 
de acabar as obras e solucionar o problema. Respecto dos 30.000 euros que reclama 
Aquagest, sinala que estaba previsto unha subida do recibo da auga duns 0,85 euros cada 
dous anos para equiparar o canon de saneamento, que é o que está reclamando Aquagest. 
 
O Sr. Iglesias insiste en que non se preocuparon de nada desde o principio da obra,  que 
moitos dos problemas poderíanse solucionar, e que todos os cambios sobre o proxecto tiñan 
que haberse feito por escrito. 
 
O Sr. Varela di que foron á obra cando podían e que se fiaron dos técnicos, e que agora o que 
hai que facer é non recibir as obras e esixir que emenden as deficiencias para acabar as obras 
da rúa dignamente, e non utilizar a obra contra nós. 
 
Sometida a moción a votación é denegada por cinco votos a favor correspondentes os 
membros presentes do grupo PP, e sete votos en contra correspondentes os membros dos 
grupos PSOE e BNG. 
 
6.5.- BNG. SOBRE OS ORGANISMOS XENÉTICAMENTE MODIFICADOS  
“Varias empresas transnacionais teñen solicitado ensaios con millo transxénico ao Ministerio de 
Medio Ambiente en diferentes municipios galegos, ao abeiro da normativa existente. 

 

 

Os coñecementos científicos actuais non permiten estabelecer con exactitude as 
consecuencias das culturas de organismos xeneticamente modificados (OXM); existe unha 
gran incerteza sobre as súas consecuencias para a saúde humana, sobre as posibilidades de 
contaminación de variedades non OXM ou sobre a redución da biodiversidade entre outros 
aspectos. Se en calquera campo da investigación no que se queira avanzar é necesario 
respectar o principio de precaución, no que ten de ver cos OXM na agricultura dados os riscos 
existentes o respecto por este principio adquire se cabe maior relevancia. 

Ademais as especificidades dos sistemas de produción agrarios en Galiza, con presenza de 
variedades de millo autóctono do que é importante preservar a súa pureza varietal, deben 
impulsar a necesidade de que se debe defender a postura de que nunha situación de 
coexistencia de ambos tipos de cultivo, as normas e leis deben favorecer aos cultivos 
convencionais, tradicionais e ecolóxicos en detrimento dos OXM, pola maior importancia 
económica e social dos cultivos tradicionais e ecolóxicos e pola defensa do/a consumidor/a. 

A manipulación xenética está indo da man dunha crecente mercantilización dos recursos 
xenéticos que pon en perigo a autonomía de decidir sobre os nosos sistemas produtivos e a 
seguranza alimentar, reforzando o oligopolio dos mercados de sementes, agroquímicos e 
alimentos, e tornando a nosa alimentación cada vez máis dependente dun feixe de grandes 
empresas transnacionais. 
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Na Unión Europea son moitas as “rexións” e máis de 4.500 municipios os que se declararon 
Zonas Libres de Transxénicos, o que non representa ningún freo á mellora científica senón a 
plasmación do principio de precaución. 

Por todo isto sométese á aprobación do Pleno da Corporación Municipal o seguinte ACORDO 

1. Declarar o noso concello Zona Libre de Organismos Xeneticamente Modificados. 

2. O Concello comprométese a velar porque nas dependencias da súa competencia non 
se empreguen alimentos nin bebidas elaborados con materiais que conteñan 
Organismos Xeneticamente Modificados e a realizar campañas de información e 
sensibilización ao respecto. 

3. Solicitar da Xunta de Galiza a posibilidade de estabelecer unha declaración similar para 
todo o territorio galego. 

4. Así mesmo, solicitar da Xunta de Galiza que demande unha modificación do cadro 
normativo a nivel estatal e da UE para que as autoridades rexionais podan definir o seu 
propio territorio como zona libre de OXM -sen que esta decisión sexa considerada como 
unha infracción ao principio da libre circulación de mercadorias.” 

 
Defende a moción o Sr. Mazaira explicando o contido da mesma. 
 
O Sr. Varela móstrase favorable coa moción, matizando respecto ao cuarto punto que as 
comunidades autónomas deberían solicitar ao goberno central esta competencia para poder 
declarar zonas sensibles como a nosa Ribeira Sacra. 
 
O Sr. Alcalde móstrase de acordo coa moción.   

Sometida a moción a votación é aprobada por unanimidade dos membros presentes. 
 

TRAMITE DE URXENCIA 
 
En cumprimento do disposto non artigo 91.4 e 82.3 do ROF, a Presidencia preguntou os 
concelleiros se tiñan algún asunto para sometelo a consideración do Pleno, por razóns de  
 
urxencia, que non tivera cabida no punto de rogos e preguntas. 
 
O equipo de goberno presenta duas proposicións de urxencia sobre a adhesión ao “Pacto 
territorial de emprego de Lemos” e á asociación impulsora do pacto; e sobre o recoñecemento 
público a Xosé Luis García. Sometida a votación a urxencia de forma conxunta son aprobadas 
por unanimidade. 
 
ADHESION DO CONCELO DE CHANTADA AO “PACTO TERRITORIAL DE EMPREGO DE 
LEMOS” 
Visto o Decreto 98/2008, de 15 de maio, polo que se crean e regulan os órganos consultivos 
denominados pactos territoriais de emprego. 
 
Vistos os estatutos da “Asociación de impulso do pacto territorial de Lemos”, constituida de 
forma voluntaria esen ánimo de lucro, con plena capacidade de obrar con arranxo ao 
establecido na Lei orgánica 1/2002,de 22 de marzo. 
 
Aberto o debate  o Sr. Alcalde explica a necesidade de adherise ao plan da zona de Lemos, 
formado polos concellos da comarca de Lemos, Quiroga e Chantada, e á asociación impulsora 
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do plan, designando un representante do concello para formar parte da asociación, que estará 
formada por concellos, consellerías, empresarios e sindicatos, co obxectivo do 
desenvolvemento do pacto por un equipo técnico. En canto á representación dos concellos vai 
en función dos parados en 2007, Monforte tería un peso do 42% e Chantada de 16%. Así 
mesmo, sinala que a adhesión non vai supor ningún gasto para o Concello e que se propón ao 
Alcalde como representante do Concello. 
 
O Sr. Varela expón que se trata dun tema importante para presentarse así, que habería que 
presentalo doutro xeito e dar información antes de votalo, polo que se van a abster esperando 
que teña bos resultados. 
 
O Sr. Alcalde explica que se dío a coñecer onte aos alcaldes en Monforte, e que sería mellor 
aprobar a adhesión hoxe que esperar a outro pleno ou convocar un pleno extraordinario. 

O Pleno da Corporación, por sete votos a favor correspondentes ós membros dos grupos 
PSOE e BNG, e cinco abstencións correspondentes os membros do grupo PP, ACORDA: 

PRIMEIRO.- Adherirse ao “Pacto territorial de emprego de Lemos” segun se reflicte no 
apartado 2º do artigo 4º do Decreto 98/2008, de 15 de maio polo que se crean e regulan os 
órganos consultivos denominados pactos territoriais de emprego. 

SEGUNDO.- Nomenar como vogal na asablea xeral do “Pacto territorial de emprego de Lemos” 
en representación do Concello de Chantada ao Sr. Alcalde, D. Manuel Anxo Taboada 
Rodríguez, cunprindo co reflectido no apartado 1ºc do artigo 5 do referido Decreto. 

TERCEIRO.- Aprobar os estatutos da “Asociación de impulso do pacto territorial de Lemos”, e 
solicitar a adhesión do Concello de Chantada á “Asociación de impulso do pacto territorial de 
Lemos”. 

CUARTO.- Nomenar como representante do Concello de Chantada en dita Asociación ao Sr. 
Alcalde, D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez. 

QUINTO.- Notificar o presente acordo á Consellería de Traballo e á Asociación de impulso do 
pacto territorial de Lemos” para o seu coñecemento e efectos oportunos.  

 

 

RECOÑOCEMENTO PUBLICO A XOSÉ LOIS GARCIA 

A Sr. Gómez Alvarez procede á lectura da moción signada por tódolos grupos da Corporación: 

“Xosé Lois García naceu o 22 de abril de 1945. Aos vinte anos pasou a vivir a Barcelona, onde 
estudiou varios cursos de socioloxía no Instituto de Ciencias Sociais e Políticas que, mais 
tarde, abandona para ingresar na Universidade de Barcelona da que é licenciado en Filosofía e 
Letras (rama de Historia). Actualmente é Director do Arquivo Histórico Municipal de Sant 
Andreu de la Barca (Barcelona). Desenvolveu diversos labores na divulgación da cultura 
galega en Cataluña. Conferenciante, articulista en varias publicacións de Galicia, España e do 
estranxeiro. Ensaísta, crítico literario, de arte e dramaturgo. 

Especialista da literatura de expresión portuguesa en África, antólogo e traductor. A súa obra a 
compoñen mais de cincuenta libros publicados sobre diversas temáticas en galego, portugués 
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e catalán. Investigador sobre a obra de Agostinho Neto, o primeiro presidente de Angola, e de 
outros autores. Ten escrito numerosos prólogos sobre autores de poesía. É membro de honor 
da União dos Escritores Angolanos. 

A súa obra poética está composta por vinte libros, diversificados en poesía amorosa, como 
“Aquarium” (1982), poesía erótica, como “Materia Corporal” (1986) e “Falo de Baco” (1998) aos 
que temos que engadir “Kalendas” (2005).   

O día 18 de maio nun acto literario celebrado na Casa Museo de Rosalía en 
Padrón, Xosé Lois Garcia foi galardonado co Pedrón de Honra 2008, polo seu 
labor como "divulgador da cultura galega e portuguesa en Cataluña" a través das 
colaboración xornalísticas e outras iniciativas como a creación dos Parques 
Rosalía e Castelao no concello barcelonés de Sant Andreu de la Barca.  

O Pedrón de Ouro e de Honra son uns galardóns que se outorgan a persoeiros ou 
entidades vivos cunha traxectoria consagrada e comprometida coa cultura galega 
dentro e fóra da comunidade que contribuen ao progreso da Nosa Terra, dos 
galegos e galegas e dos nosos sinais de identidade. 

Por todo o exposto a Corporación Municipal de Chantada en nome e 
representación de todo o Concello querelle facer chegar a Xosé Lois Garcia os 
Parabéns polo galardón acadado e emplazalo para que nunha data a escoller se 
lle faga un merecido recoñecemento público. 

Recordar que na mesma data pódese facer igualmente o recoñecemeno a Julia 
Varela, pendente dende a anterior lexislatura”. 

Sometida a moción a votación é aprobada por unanimidade dos membros presentes. 
 
7º.- ROGOS E PREGUNTAS.  
 
ROGOS: 
 
1. Sr. Varela: Sería conveniente solicitar unha entevista co Conselleiro de Medio Ambiente para 
ver como vai quedar a Ribeira Sacra coa Lei da Paisaxe. 
 
 
 
- Sr. Alcalde: O delegado de Medio Ambiente estivo en Belesar e coñece a problemática da 
Ribeira Sacra, e afirmou que non ía supor ningún obstáculo para a actividade da Ribeira. 
 
PREGUNTAS 
 
1. Sr. Varela: Sábese algo do parque eólico singular de Chantada  
- Sr. Alcalde: Non é posible situalo en rede natura. 
 
2. Sr. Varela: No camiño de Merlán, íase a levantar un muro á altura da fonte 
- Sr. Alcalde: Íase a facer e non se fixo polo mal tempo, farase unha vez que pase o mal tempo. 
 
3. Sr. Varela: Como están os terreos para a construción da depuradora que ían estar en 6 
meses. 
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-Sr. Alcalde: Non coñecemos o proxecto, estanse facendo xestións para que os terreos sexan 
asumidos pola Confederación Hidrográfica ou a Consellería de Medio Ambiente, para quen 
asuma as obras faga tamén a expropiación dos terreos.   
 
4. Sr. Varela: Canto custou a volta ciclista do outro día (ao Tenente de Alcalde)  
- Sr. Tenente de Alcalde: Uns 6.000 euros ao Concello. 
 
 
E sendo, as vinte e dous horas, e tendo cumprido ou obxecto da convocatoria, levantouse a 
sesión, de todo ou cal, como secretario, dou fé e certifico. 
 
Chantada, 30 de maio de 2008 
 
 
 

O ALCALDE     O SECRETARIO 
 
 

Manuel Anxo Taboada Rodríguez    Rafael del Barrio Berbel 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


